



# “五一”小长假 全省再掀旅游热潮

接待游客2433.5万人次,揽金169.6亿元  
同比分别增长19.2%和24.6%

□本报记者 郑光昊 胥文燕

4月30日,游人乘坐游船欣赏白洋淀的美景(无人机拍摄)。

“五一”小长假期间,位于雄安新区境内的白洋淀景区风景秀丽、环境宜人,吸引不少游客前来欣赏游玩。

新华社记者 沈伯韩 摄

66

“五一”假日期间,风清气爽,气温适宜,各种花香萦绕,时时飘送,令人神清气爽,民众出游热情高涨,燕赵大地再掀旅游热潮。4月29日至5月1日,全省共接待游客2433.5万人次,实现旅游收入169.6亿元,同比分别增长19.2%和24.6%,全省无重大旅游投诉案件及旅游安全责任事故,实现了“安全、秩序、质量、效益、文明”的工作目标。

## 全域旅游丰富旅游供给

全省旅游行业深化旅游业供给侧结构性改革,大力推进全国全域旅游示范省创建,特别是借助两届省级旅发大会和10余场市级旅发大会,集中发力、匠心打造,不断丰富高等级、高品质旅游景区和新业态旅游景区体系,大力优化旅游环境,提高旅游公共服务水平。“五一”假期,集中诠释了从景点旅游向全域旅游模式的转型,我省旅游发展呈现出崭新业态,生态采摘、登山徒步、古镇休闲、主题公园等新业态项目成为假期出游热门选择。

首届省旅发大会承办地保定“京西百渡休闲度假区”持续火爆,旅游消费从单纯的景区游览渐渐趋向于向休闲、度假、体验等方面发展,三天接待游客35.6万人次,实现旅游总收入1.78亿元。承德市首届旅发大会打造的兴隆山景区、金山岭长城景区、塞外江南水镇等项目深受广大游客欢迎,青松岭的阿尔卡迪亚度假酒店更是一床难求。石家庄正定古城、德明古镇,保定世界特产小镇、世界体育小镇,衡水闾里古镇,邯郸响堂水镇等各市旅发大会推出的全域旅游重点项目,都成为今年的热点旅游项目,备受游客青睐。

(上接第一版)依法规范各级政府重大决策出台前向本级人大报告的工作机制,充分发挥各级党委总揽全局、协调各方的领导核心作用,严格落实各级人大及其常委会、各级政府责任,不断提高我省依法决策的科学化、民主化、法治化水平。

(上接第一版)深加工企业等为主的大型销售终端转移,加速长江沿线港口市场开拓,持续扩大“北粮南运”市场份额。

党的十九大报告提出推进贸易强国建设。国际物流集团多方谋求发展新路子,贸易集群的营业收入占到了总营业收入的八成,并逐渐从“体量优势”向“质量优势”转变。

公司旗下香港公司以打造木材全产业链为目标,加强对俄罗斯、泰国、马来西亚等原产地市场开发力度,到今年年底可达到40万立方米规模。宏远公司积极尝试营销市场需求旺盛的有色金属或矿产品,一季度销售收入同比增加25亿元,国际贸易比重增加14%。该公司还积极推进从日本进口海淘快消品项目,销售市场行情良好。

## 做强项目支撑 寻找新旧转换新动能

4月16日,在位于邯郸经济开发区的冀中陆港物流园区内,京东商城、顺丰速运、百世汇通、韵达快递的车辆往来穿梭;车间内,工作人员忙碌地分拣快件。“这里距高速口只有几分钟车程,而且设施完善,保证了我们每天3万个以上的快件顺畅、快速地送到消费者手里。”顺丰速运一位负责人告诉记者。

### 旅游节庆活动异彩纷呈

“五一”期间,全省各地旅游景区纷纷推出内容丰富、形式新颖、群众参与性强的旅游文化节庆活动,给广大游客提供特色优质的旅游产品。

为推动“旅游+文化+美丽乡村”的全域旅游新格局,石家庄首届旅发大会举办地正定塔元庄梦乡小镇,举办了民族旗袍花伞走秀和京剧脸谱演绎等活动,吸引了大批游客的围观和积极互动。

### 自驾自助游持续强势增长

受在线旅游和高速公路免费双重刺激,行程自由、时间随性的自驾自助游逐渐成为游客假日出行新常态。

在张家口市,智慧出行、文明旅游成为新风尚。假日期间,张家口市各县区均通过微信、互联网等新媒体,实时播报景区最新信息,让游客及时了解景区动态,并通过关注景区微信公众

承德市多个县区推出了系列旅游节庆活动,滦平县第六届金山岭杏花节在假日期间推向了高潮,双滦区举办了第五届“魅力双滦、海棠相伴”赏花节,承德县举办了新杖子赏花节,丰宁县举办了首届山花节,引爆了假日旅游市场。

沧州市各地纷纷开展了系列文化旅游活动,首届中国(河间)文化旅游季暨第二届驴肉火烧文

化节、2018渤海新区旅游季、第二届中国吴桥江湖文化节等活动精彩纷呈,在活跃假日旅游市场的同时,也渲染了浓浓的节日氛围。

唐山市的唐山国际旅游岛、滦南县、乐亭县、曹妃甸区、丰南区、南湖景区等积极对接旅游市场需求、满足游客需要,推出了“唐山周末·皮皮虾海鲜节”等系列主题活动,为广大游客提供了充满地方特色的旅游盛宴。

### 新业态旅游产品备受青睐

节前,恰逢第十一届正博会在石家庄市正定国际会展中心举办,来自海内外近40个国家、15万人出席盛会,掀起了正定古城游的热潮。正定县围绕“古城古韵、自在正定”品牌,精心组织了一系列精彩纷呈的旅游活动,让游客真正体验春游古城、自在正定。

承德市文旅项目势头强劲,《鼎盛王朝·康熙大典》实景演出第八季4月27日公演以来,开局势头强劲,日均接待游客1600人

号实现门票预订购买、旅游咨询、旅游投诉等各项服务,既便利了游客出行,又极大提升了旅游公共服务质量。

邢台市各主要旅游景区提供的信息显示,自驾车旅游占居民出游的50%以上,云梦山、前南峪、沙河桃花源等景区游客倍增,各景区停车场均呈现爆满现象,尤其是作为今年市旅发大会

承办地的岐山湖,游客量同比增长更达到38.3%以上。

随着“京西百渡休闲度假区”知名度、美誉度的提升,保定市自驾车客源市场半径也逐步扩大,来保游客客源市场以京、津、冀、鲁、晋等中短线为主,其中京津游客占客源总量的60%,客源范围也在逐渐扩大,广东、内蒙古以及东北三省、江苏、湖北等地的游客显著增多。

音乐现场活动,组织了盆栽月季、年画涂鸦、自然木板彩绘、DIY插花、神秘乐团演出等活动,游客可以听着音乐,创作属于自己的美,体验劳动的快乐。邢台市邢襄古镇的风筝DIY,搭建了亲子传统文化学习体验平台。廊坊市永清林栖谷举办“森林狂欢季”活动,少数民族舞蹈秀、帐篷露营、特色儿童游戏、水浒人家啤酒节、森林木屋送您美梦等活动推陈出新,带给游客前所未有的休闲娱乐体验。

## 牢牢掌握意识形态工作领导权和主动权 筑牢党和人民团结奋斗的思想基础

会议强调,要深入贯彻落实党中央关于全面依法治国的重大决策部署,大力推进法治政府建设,坚持依法决策、依

法行政、依法监督,健全权力制约机制,加大执法检查力度,深化基层综合执法改革,健全完善市县综合执法机构,依

法依规推进乡镇综合执法,不断提升法治河北建设水平,扎实推进依法治省深入发展。

会议审议通过了《省委党内法规制定工作第二个五年规划(2018—2022年)》。

会议还研究了其他事项。

结合河北在京津冀协同发展打造全国现代商贸物流重要基地的功能定位,冀中陆港物流园区发展迅速,吸引了京东商城、顺丰速运等18家物流企业入驻,被命名为第一批“河北省快递产业试验园区”。截至2018年3月底,该园区整体出租率保持在72%以上,仅仓库租赁每年收入就达539万元,成为冀中南地区经济效益最好、管理最先进的国际物流枢纽中心。

“为拓宽盈利途径,我们园区还全面盘活闲置资源,利用仓库屋顶安装光伏发电设施,对闲置空地提供有偿使用等方式,开辟了利润渠道。园区还计划与红星美凯龙合作,成立专业团队,为其提供仓储、配送、安装服务,实现双赢。”陆港物流园相关负责人介绍。

冀中能源国际物流集团旗下新铁园区开展自采自销、托盘业务、委托加工、工程配送,同时与京东云商、天津建发开展质押融资业务,钢材吞吐量、开平量大幅增长。金宝钢丝绳厂对镀锌生产线进行技术改造,产品填补了我省空白,渔网用镀锌调直丝已出口卡塔尔、伊朗等国家。公司控股的西瓦科自动化装备有限公司是西门子低压业务战略合作伙伴,“全集成自动化与传动自动化装备”项目使我国的自动化控制水平迈入国际先进

行列。

李建忠认为,要提高质量效益,推进物流产业转型升级,必须以项目为载体和支撑。“当前,我们面临雄安新区建设、京津冀协同发展、“一带一路”等历史机遇,今年要继续在京津冀、长三角、珠三角布局,并更多地走出去,在东南亚、非洲寻求合作项目。”李建忠说。

### 抢抓历史机遇 打造国际供应链领军企业

去年,冀中能源国际物流集团大力拓展多种融资渠道,逆势成功发行30亿元私募债券,打开了一级市场融资大门;引进了中国人寿、中英保险等公司的54亿元保险资金;实施了18.5亿元的资产证券化业务。通过发债、资产证券化及信托项目的实施,融资渠道不断拓宽,额度大、期限长的资金陆续进入企业,改善了单一短期融资局面。同时,外币资金池业务的成功获批,为公司国际化发展提供巨大助力。

保理和租赁正成为国际物流集团金融板块的新兴业务,凭借稳定收益承担起转型升级着力点的角色。公司旗下天津兴华保理公司2017年营业收入1.26亿元,利润总额6854万元。上海隆通租赁公司以电梯和移动停车场为切入点,2017

年营业收入2.15亿元,利润总额2.1亿元。

记者了解到,作为服务型、创新型企业,国际物流集团已经完成现代化数据中心、集团互联网网络系统、云计算平台、冀中能源物资网络采购平台以及供应链综合信息平台建设。现在公司正着力推动电子商务平台与互联网、物联网深度融合的“智慧供应链”建设,打造国际化的现代科技物流集团。

张宏斌介绍,国务院去年下发《关于积极推进供应链创新与应用的指导意见》,首次将供应链提到国家发展战略层面的高度,为公司转型发展指明了方向。2018年国际物流集团要完成增资控股商脉网络公司项目,构建自身的大宗商品电子交易平台,力争到2020年成为国家重点培育的100家全球供应链领先企业之一。

“供应链可以促进降本增效、供需匹配和产业升级,是供给侧结构性改革的重要支撑。国际物流集团的目标是依靠自身的大宗商品电子交易平台,分享全国数万亿元规模、上千品种的大宗商品交易蛋糕,打通包装、运输、仓储、配送、交易、分销的链条,做大宗商品交易的‘阿里巴巴’,无论是木材还是玉米、钢材,只需客户在电子交易平台下单,就可在厂门口交货、结算。”张宏斌信心满满地告诉记者。

## 3月份我省规模以上 工业增加值增长2.4%



本报讯(记者张秀娟)从省统计局获悉,3月份,全省规模以上工业增加值同比增长2.4%,比1—2月份回升0.6个百分点。1—3月份,规模以上工业增加值同比增长2.2%,比1—2月份回升0.4个百分点。

分三大门类看,3月份,采矿业增加值同比下降12.7%,制造业同比增长3.0%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增长6.0%。

分经济类型看,3月份,国有控股企业增加值同比增长2.1%;集体企业下降13.9%,股份制企业增长1.3%,外商及港澳台商投资企业增长6.0%。

分行业看,3月份,在统计的40个大类行业中有24个行业增加值保持同比增长。在主要行业中,农副食品加工业增长12.2%,食品制造业增长8.1%,酒、饮料和精制茶制造业增长20.8%,纺织服装、服饰业增长9.3%,专用设备制造业增长3.0%,汽车制造业增长51.9%,铁路、船舶、航空航天和其他运输设备制造业下降16.4%,电气机械和器材制造业增长4.6%,计算机、通信和其他电子设备制造业增长4.5%,电力、热力生产和供应业增长4.0%。7大主要行业生产“五增两降”。装备制造业增长4.6%,食品工业增长11.0%,医药工业增长11.6%,纺织服装业增长9.7%,石化工业增长2.5%,钢铁工业下降2.5%,建材工业下降15.9%。

分产品看,3月份,在统计的402种主要产品中有199种产品同比增长。在主要产品中,工业机器人187套,增长35.5%;锂离子电池329.1万只,下降50.5%;钢材1925.4万吨,下降10.0%;水泥470.2万吨,下降29.6%;汽车11.5万辆,增长31.2%;太阳能电池45.1万千瓦,增长13.1%。

3月份,规模以上工业企业产品销售率为97.0%,比上年同期回落2.0个百分点。工业企业出口交货值同比下降0.3%,上年同期为增长5.2%。

## 第二季度大气环境 执法行动今日启动

本报讯(记者骆梓炫)省环保厅决定,自5月3日起,在全省范围内组织开展第二季度大气环境执法暨“碧水2018”执法检查省级执法督查行动。

本次执法行动统筹省、市、县三级执法力量,采取混合编组、异地执法、交叉执法、巡回执法的方式,聚焦影响我省大气、水环境质量的突出问题,全面核查“散乱污”企业,对涉气、涉水重点行业企业开展执法检查,严查重处超标排放、暗管排放、偷排偷放、逃避监管等各类环境违法行为。对执法检查发现排污企业的环境违法问题,依法依规严厉打击,该停产整治的坚决停产整治,该移交公安机关的必须及时移交。对各级各有关部门“散乱污”排查清理工作不力、环境监管责任落实不到位的,依法依纪严肃追究责任。

省环保厅要求,各执法组必须要统一工作要求,统一工作标准,加强分析调度,及时交办督办,严格信息报送,加大执法力度,坚决整治一批严重污染环境的涉水排放企业和水污染重点区域,严厉查办一批环境违法大案要案,强力震慑违法行为,保持高压态势,督促企业严格自律,主动守法,切实保障人民群众环境权益,坚决打好污染治理攻坚战。

## “五一”假期全省 道路交通总体平稳有序

本报讯(记者蔡洪坡)5月2日,记者从省交管局获悉,“五一”期间,全省道路交通总体平稳有序,未发生三人以上的亡人交通事故,未发生长时间、长距离交通拥堵。

据了解,今年“五一”假期较去年“五一”车流量有明显增加,三天的平均流量与日常流量相比增长74%,比去年“五一”增长5.7%。期间,环京各条高速公路相继出现了流量高峰,部分路段因车流量大和事故出现压车缓行情况,但总体通行有序。

节日期间,省公安厅交通管理局连续视频调度交通流量较大和重点旅游城市,要求相关地区交管部门紧盯农村、紧盯景区道路、紧盯重点驾驶人,全力做好道路交通管控工作。

据统计,节日期间全省累计出动警力2.4万人次、警车5千余辆次,启动交警执法站272个,设置临时执勤点596个。



石家庄市天骄社区居家养老服务站义工在照顾老人遛弯。4月28日,该养老中心正式挂牌营业。该居家养老服务中心由“普爱e家”运营管理,根据老人个性化的需求,打造15分钟上门“360度养老服务圈”,并提供助急、助医、助洁、助行、助餐、助聊等多元化养老服务。

记者任光阳摄